



庚子年四月初九
2020年5月1日
星期五

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11513号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

车俊在省总工会团省委省妇联调研时强调 在建设“重要窗口”中 更好发挥群团组织作用

据浙江在线 在“五一”国际劳动节和“五四”青年节即将来临之际,4月29日,省委书记车俊在杭调研群团工作。他强调,全省各级群团组织要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,按照中央和省委的部署要求,广泛组织动员所联系群众积极投身统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,在建设“重要窗口”中更好发挥群团组织作用。

车俊分别走访了省总工会、团省委、省妇联,向全省广大职工和青年致以节日问候,并看望慰问机关干部,听取助力打好“两战”的工作介绍,对他们付出的辛劳表示感谢。在省总工会,车俊要求积极协助企业健全疫情防控工作体系,大力减轻企业特别是中小微企业负担,真心帮扶受疫

情影响的困难职工,全面开展转岗、再就业职工技能培训和暖心慰问活动,劳务领域专项排查,努力维护和谐稳定的劳动关系。在团省委,车俊要求在深化“三服务”中助力复工复产复市复学,在防控一线中展现志愿者担当,在完成急难险重任务中发挥青年突击队作用,在正面引导中凝聚青少年共识,努力在大战大考中展现新时代浙江青年的新面貌新作为。在省妇联,车俊要求紧扣引领、联系、服务职能,进一步把基层妇女力量组织动员起来,在打赢疫情防控阻击战中再用力,在关爱妇女儿童特殊群体上多用情,在服务复工复产上多用心,为全省打赢“两战”贡献巾帼力量。

当天下午,车俊主持召开座谈会,听取团省委工作汇报,充分肯定成绩,并对做好下一

步工作提出要求。车俊希望大家深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,珍惜青春、放飞青春,勇立时代潮头,担当时代使命,争当时代先锋,为我省加快“两个高水平”进程、建设“重要窗口”助力添彩。

车俊强调,全省各级团组织要深入践行习近平总书记在浙江工作期间提出的“忠诚、敏锐、活泼、实干”重要要求,在服务大局中用好“四种力量”。一要用好信仰的力量,保持“党旗所指就是团旗所向”的优良传统,坚决扛起“三个地”的责任担当,引导广大青年坚定信仰信念信心,把自己的小我融入到祖国的大我、人民的大我之中,坚定不移跟党走。二要用好创造的力量,激励广大青年敢于到“大众创业、万众创新”激流中经历风雨,引导他们危中寻机、

化危为机,为他们创业创新搭建平台,推动青年敢为天下先、弄潮新时代。三要用好改革的力量,把群团改革深化下去,进一步拓展工作覆盖面、健全基层团组织运作机制,不断提升团组织的建设质量,以自我革

命的精神增强“三性”、祛除“四化”。

四要用好团结的力量,主动走进青年、关心青年,做好复工复产后心理疏导工作,做到青

年人在哪里团组织就在哪里,努力在服务

青年、奉献社会中促团结,把团组织真正建

成青年之友、青年之家。省委将一如既往地支持团省委工作,关心全省青年成长发

展,努力为共青团推进工作、深化改革提供

良好环境。

陈金彪、黄建发陪同调研,史济锡在省

总工会陪同。

战友情、医患情、国家情。”获得杭州市五一劳动奖章的该市中医院护师梅建鹏回忆起驰援武汉期间的点点滴滴,表示将把驰援期间不畏艰险、勇于挑战的精神带回到工作岗位,在救死扶伤的医路上,不忘初心、奋勇拼搏,贡献90后的青春力量。

获得杭州市五一劳动奖状的浙江大华智联有限公司成功

研发人体热成像测温系统,为疫

情防控和企业复工复产提供有力保障。

该公司热成像工厂总

监李俊说:“公司研发制造团队放

弃新春佳节与家人团聚的机

会,在时间紧迫、人员紧张、物资

匮乏的情况下,完成了产品的研

发和投产,在全国各地投入使用,有效遏制了各类公共场所的疫

情传播。”

杭州市总工会相关部门负

责人介绍,今年的推荐评选工

作坚持面向基层、面向经济建

设和社会发展各项事业第一

线,重点向一线职工和专业技

术人员倾斜,向“战疫情 促发

展”先进个人倾斜。名单中,一

线职工和专业技术人员占比超

过55%。

杭州首次举办 庆“五一”云表彰活动 一批战疫先锋登上光荣榜

本报讯 记者吴晓静 通讯员张晓燕报道 昨日,一场特殊的表彰活动吸引了众多关注的目光——为庆祝“五一”国际劳动节,杭州市总工会首次采用云表彰方式,公布2020年杭州市五一劳动奖状(章)名单。激励获奖者再创新辉煌,鼓励广大职工工作在一线的劳动者向榜样学习。

今年共有85个集体获得杭州市五一劳动奖状,188人获得杭州市五一劳动奖章。其中有相当一部分集体和个人在此次打赢疫情防控阻击战和复工复产攻坚战中,主动请战、逆行而上,发挥了积极作用。

名单中既有在疫情防控阻击战中逆行而上的医护人员,也有攻坚克难、加速复工复产的企业代表;既有奋战在社会治理一线的街道社区干部,也有在抗疫期间主动承担社会责任的社会组织;既有数字经济、城市大脑建设的推动者,也有为平安杭州建设保驾护航的政法战线队伍。

“苦,苦在穿着防护服的闷热感,闷到头晕恶心,嘴巴干到只能用口水湿润;甜,甜在我们

绍兴市总工会百名劳模宣讲鼓士气活动启动 “焊接状元” 丁卫松线上首讲

本报讯 记者胡翀报道 重温劳模事迹、追寻劳模足迹、感受榜样力量。昨天下午,绍兴市总工会主办的百名劳模宣讲鼓士气活动首场线上宣讲正式启动,浙江省劳动模范,“浙江工匠”、浙江省首席技师丁卫松走进直播间,和广大职工网友分享自己是如何在平凡的岗位上,通过劳动铸就卓越的工作历程。

三百六十行,行行出状元。来自绍兴柯桥排水有限公司的丁卫松在焊工这个岗位上,摸爬滚打,不断磨砺技能,练就了一手登峰造极的绝活,因此被业界誉为“焊接状元”。丁卫松的分享,从自己第一份工作开始。

第一份工作——锅炉修理工。爬炉膛、钻烟囱、熬高温、吃灰尘,是厂里最脏、最累的一个工种。其他同事想办法调走,丁卫松却选择坚守。当时厂里新上一台45吨锅炉,为全面了解锅炉结构,丁卫松每天6点多就跑到工地去看前一天安装的情况,不懂的记下来,多问师傅。就这样,9个月之后,锅炉拔地而起,它的每一个零部件形状、所在的位置和在锅炉运行中所起的作用也清清楚楚印在了他的

脑子里。5年后,光是看炉膛火焰的特征就知道煤炭燃烧的状态;听气流的声音就能知道锅炉运行的基本状况,就能判断锅炉是否有问题,丁卫松也成为了厂里锅炉维修的技术骨干。

后来机缘巧合,因为一台锅炉需要大修,让已经成为钳工的丁卫松对那道耀眼的电弧“一见钟情”。为了学习焊接技术,丁卫松说,“那个时候我已经是

我们电厂里面数一数二的钳工了,却像一个刚刚进厂的学徒工一样,跟在师傅后面学。”等锅炉的大修结束,丁卫松的焊工技术也就入门了。从那以后,丁卫松一空下来就往厂里焊工班跑,虚心向老师傅们讨教,苦练技术。这份刻苦,让他这个钳工成为电厂烧电焊最好的。

在直播中,他说,“经常有人问我,卫松啊,这么多年,你是怎么坚持过来的,你前进路上的动力是什么?我回答他们,秘诀就两个字:热爱!”

绍兴市总工会相关负责人介绍说,劳模宣讲鼓士气活动将持续到6月份,希望通过线上的形式,打破地域限制,激励更多职工群众在“两战”中奋力拼搏,为建设“重要窗口”贡献自己的力量。

激励先进 树立榜样 金华市举行五一劳动奖状、奖章命名会议

本报讯 记者羊荣江报道 为激励先进,树立榜样,昨日,金华市总工会举行了五一劳动奖状、奖章和工人先锋号命名会议。

会上,金华市中心医院等15个先进集体荣获“金华市五一劳动奖状”,金华市中心医院呼吸内科副主任医师盛怡俊等70名先进个人荣获“金华市五

一劳动奖章”,金华市中医医院

肺病科等50个先进集体荣获

“金华市工人先锋号”。

本报讯 记者王志勇报道 今天是“五一”国际劳动节,宁波市委为全市广大职工群众写了一封信,向奋战在疫情防控和复工复产一线的职工群众致以节日的问候,向各级劳动模范和先进工作者致以崇高的敬意,向全体工会干部致以亲切的慰问!

宁波市致信全市职工群众: 干一行、专一行 在建设宁波、发展宁波中 体现更大担当作为

树立新形象 展现新作为 省总工会直属机关团委 组织开展工会青年干部大讨论活动

本报讯 记者张戈报道 昨日,省总工会直属机关团委组织开展了“树立新时代浙江工会青年干部新形象”大讨论活动。省总工会党组书记、副主席张才方,省总工会党组成员、副主席、一级巡视员董建伟出席活动。

活动中,与会的省总机关青年干部、部分直属单位团支部书记围绕6个议题,结合自身工作,展开了深入讨论。大家一致认为,在新形势下,工会青年干部应对标习近平总书记赋予浙江的新目标新定位,坚定信心、振奋精神、担当实干、锐意进取,在工作中不断展现新时代浙江工会青年干部新作为,塑造工会青年干部新形象,切实提升浙江工会的影响力、凝聚力。

“这样的活动很好,大家的发言中有很多的闪光点。”张才方对于工会青年干部积极参与讨论活动给予了充分肯定,同时提出了几点希望。张才方说,省总工会青年干部要成为省总工会工作的生力军,要坚定信仰、爱岗敬业、提升素质、锤炼作风、砥砺意志,牢记初心使命,在“重要窗口”建设中,做探索中国特色社会主义工会发展道路的先行者。“五四”青年节即将到来,张才方代表省总工会党组向广大工会青年干部致以节日的问候!

省总工会机关青年干部、部分直属单位团支部书记共30余人参加了讨论活动。

本报讯 通讯员王志勇报道 今天是“五一”国际劳动节,宁波市市委为全市广大职工群众写了一封信,向奋战在疫情防控和复工复产一线的职工群众致以节日的问候,向各级劳动模范和先进工作者致以崇高的敬意,向全体工会干部致以亲切的慰问!

信中说,“习近平总书记强调:‘国家之前进在于人人为勤奋、奋发、向上’,对一座城市的发展来讲,同样如此。经过全市人民的共同努力、艰苦奋斗,去年宁波各项事业发展取得了新进展,经济总量在全国城市中的排名从第15位上升至第12位。新年伊始,面对新冠肺炎疫情的巨大冲击,全市上下坚决听从习近平总书记的

指挥号令,认真贯彻党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,迅速打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,用很短时间就控制住了疫情、恢复了生产生活秩序,取得了‘两手都要硬、两战都要赢’的阶段性成果。在这一前所未有的挑战中,广大职工担当尽责、无私奉献,积极投身“疫”一线、全力推动复工复产,充分发挥了工人阶级的主力军作用。”

“当前和今后一个时期,摆在我们面前的首要政治任务,就是要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江、宁波时的重要讲话精神,唱好‘双城记’,当好浙江建设‘重要窗口’模范生。希望广大职工牢记习近平总书记对宁波的

亲切关怀和殷切期望,坚定信心、迎难而上、不懈奋斗,在建设宁波、发展宁波中体现更大的担当作为。要听党话、跟党走,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’,始终在思想政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要干一行、专一行,深入学习劳模精神,爱岗敬业、精益求精,不断提高专业素质、工作技能,真正成为各自领域的能工巧匠、行家里手。要讲文明、树新风,大力弘扬宁波‘四知’精神,遵规守纪、修身立德,扶危济困、守望相助,为文明城市创建注入强大的正能量。”

最后,宁波市委衷心祝愿全市职工朋友们节日快乐、身体健康、工作顺利。

本报讯 记者羊荣江报道 为激励先进,树立榜样,昨日,金华市总工会举行了五一劳动奖状、奖章和工人先锋号命名会议。

会上,金华市中心医院等15个先进集体荣获“金华市五一劳动奖状”,金华市中心医院呼吸内科副主任医师盛怡俊等70名先进个人荣获“金华市五

一劳动奖章”,金华市中医医院

肺病科等50个先进集体荣获

“金华市工人先锋号”。

本报讯 记者羊荣江报道 为激励先进,树立榜样,昨日,金华市总工会举行了五一劳动奖状、奖章和工人先锋号命名会议。

会上,金华市中心医院等15个先进集体荣获“金华市五一劳动奖状”,金华市中心医院呼吸内科副主任医师盛怡俊等70名先进个人荣获“金华市五

一劳动奖章”,金华市中医医院

肺病科等50个先进集体荣获

“金华市工人先锋号”。